
 

𝟒
𝟐

+
𝟒 ∙ 𝟕
𝟐 ∙ 𝟔

+
𝟒 ∙ 𝟕 ∙ 𝟏𝟎
𝟐 ∙ 𝟔 ∙ 𝟏𝟎

+
𝟒 ∙ 𝟕 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟑
𝟐 ∙ 𝟔 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟒

+
𝟒 ∙ 𝟕 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟑 ∙ 𝟏𝟔
𝟐 ∙ 𝟔 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟒 ∙ 𝟏𝟖

+  … +
𝟒 ∙ 𝟕 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟑 ∙ … ∙ (𝟑𝒏 + 𝟏)
𝟐 ∙ 𝟔 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟒 ∙ … ∙ (𝟒𝒏 − 𝟐) + ⋯ 

𝒂𝐧  האם →  . 3זה שבמונה גדל בקפיצות של בעוד  4גדל בקפיצות של  מכנהב הכופל האחרוןכי , כן ? 𝟎
𝒂𝐧  האם → 3איבר שווה לקודמו כפול  טורב" עמוק"כי  ,כן? מהר מספיק 𝟎

4
 .א הטור מקבל אופי הנדסי"ז, )בקירוב( 

 : בולהשתמש  "אור ירוק"כך שיש לנו  כל אברי הטור חיוביים -מבחן המנה  אמצעותנוכיח זאת ב

 

 

 

 

 

 

𝒂𝒏 =
𝟒 ∙ 𝟕 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟑 ∙ … ∙ (𝟑𝒏+ 𝟏)
𝟐 ∙ 𝟔 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟒 ∙ … ∙ (𝟒𝒏 − 𝟐) 

𝒂𝒏+𝟏 = 𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

𝟒 ∙ 𝟕 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟑 ∙ … ∙ (𝟑𝒏 + 𝟏) ∙ (𝟑𝒏+ 𝟒)
𝟐 ∙ 𝟔 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟒 ∙ … ∙ (𝟒𝒏 − 𝟐) ∙ (𝟒𝒏+ 𝟐) 

𝒍𝒊𝒎
𝒏→∞

𝒂𝒏+𝟏
𝒂𝒏

= 𝒍𝒊𝒎
𝒏→∞

𝟒 ∙ 𝟕 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟑 ∙ … ∙ (𝟑𝒏 + 𝟏) ∙ (𝟑𝒏 + 𝟒)
𝟐 ∙ 𝟔 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟒 ∙ … ∙ (𝟒𝒏 − 𝟐) ∙ (𝟒𝒏 + 𝟐)  ∙  

𝟐 ∙ 𝟔 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟒 ∙ … ∙ (𝟒𝒏 − 𝟐)
𝟒 ∙ 𝟕 ∙ 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟑 ∙ … ∙ (𝟑𝒏 + 𝟏) 

𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

𝒂𝒏+𝟏
𝒂𝒏

= 𝐥𝐢𝐦
𝒏→∞

(𝟑𝒏 + 𝟒)
(𝟒𝒏 + 𝟐) =

𝟑

𝟒
 

∗𝒒 קיבלנו  = 𝟑
𝟒

<  .הטור הנתון מתכנסאז  𝟏

 מבחן המנה

∞→𝐥𝐢𝐦𝐧  -חיוביים ונניח ש ושאיברי טור 𝒂𝒏∑יהא 
𝒂𝒏+𝟏
𝒂𝒏

= 𝒒∗ .  או אז מתקיים: 

∗𝒒מתכנס אם   𝒂𝒏∑ הטור )א < 𝟏 
𝟏מתבדר אם   𝒂𝒏∑ הטור )ב < 𝒒∗ 
∗𝒒התוצאה אינה חד משמעית אם   )ג = 𝟏 


